

## 日本侵华 战争图片 展在东京 举行

华夏早报-坐标新 闻讯 "思考日中邦交 正常化50周年与日本 侵华战争"图片展12 日至18日在日本东京 举行。

图片展由日本"NPO 法人重庆大轰炸铭记 传承会"、"NPO 法人 731 部队细菌战资物运 心"、"中国文物运为相 运动推进会"共同主办。 图片展内容分为南京战 屠杀、731 部队细菌战、 毒气战、重庆大部分。



### 美乌领导人白宫会晤

华夏早报 - 坐标新闻讯 应 美国总统拜登邀请,乌克兰总统 泽连斯基 21 日访问华盛顿。在 美方宣布新一轮对乌军事援助的 同时,双方在白宫讨论了有关"如 何结束俄乌冲突的愿景"。

这是自今年2月俄罗斯发起对乌克兰的特别军事行动以来, 泽连斯基首次离开乌克兰外访。 在会晤中,美乌双方均提及目前 俄乌冲突已持续300多天这一时 间节点。

阁并任命新总理

泽连斯基抵达时, 白宫没有

举行欢迎仪式,双方也没有向媒体发表讲话。

在椭圆形办公室会晤时,拜 登宣布美国将向乌克兰提供新一 轮总额达 22 亿美元的军事和人 道主义援助。其中,军事援助的 总额为 18.5 亿美元。

在这批军援中,美国将首次 向乌克兰提供一套"爱国者"防 空导弹系统。拜登表示,美方将 继续加强乌克兰的自卫能力,特 别是防空能力。

在两个多小时的闭门会谈

后,拜登与泽连斯基共同出席联合记者会。在被问及"俄乌冲突进入新阶段,美乌将选择哪条道路以结束战争"时,泽连斯基强调,"和平不是对乌克兰主权和领土完整的妥协"。

拜登对此表示,一个"自由、独立、繁荣和安全的乌克兰"是美乌的愿景。"我们都想结束这场冲突。我们今天讨论的是继续帮助乌克兰在战场上取得成功。如果泽连斯基总统准备与俄方谈判,他也将能够取得成功。"

#### 地时间 21 日,秘鲁特在总统府主持新一 特在总统府主持新一 就职仪式,任命原[ 事托・奥塔罗拉相

华夏早报 - 坐标新闻讯 当 地时间 21 日,秘鲁总统博卢阿 特在总统府主持新一届内阁宣誓 就职仪式,任命原国防部长阿尔 韦托•奥塔罗拉担任秘鲁部长会 议主席(总理)。

这是博卢阿特 12 月 7 日就 任秘鲁总统以来第二次组阁。新 内阁的 18 名部长中包括 4 名新 成员和14名上届内阁成员。

奥塔罗拉表示,新政府将开启与各界最广泛的对话并努力达成共识,以期尽快恢复国家治理和秩序。

12月7日,秘鲁国会以"道 德无能"为由表决通过对时任总 统卡斯蒂略的弹劾动议,解除其 总统职务。

### 2022 年诺贝尔经济学奖得主被指性骚扰

华夏早报 - 坐标新闻讯 据 美媒报道,2022年诺贝尔经济 学奖得主、圣路易斯华盛顿大学 教授迪布维格近日被指涉嫌性骚 扰。至少7名学生投诉遭到迪布 维格不当抚摸或亲吻,目前校方 已介入调查。

现年 67 岁的迪布维格担任 圣路易斯华盛顿大学银行和金融 系教授已逾 30 年。这 7 名学生 表示自己遭到迪布维格的性骚 扰,包括抚摸或亲吻,部分指控 至少持续了十年, 部分则发生在 今年。

负责处理校园性骚扰投诉的 办公室 10 月启动调查,已向其 中 3 名学生了解情况。其中一位 商学院 2012 年的毕业生表示, 迪布维格在 2011 年一次新生活 动中把她拉到腿上合影。

对此,迪布维格代表律师米 尔滕贝格强调相关指控不实,称 这位教授从未与学生有过任何不 正当的身体或语言互动。"迪布 维格教授一直坚持一件事。他非常认真地对待自己作为教育者的角色。他觉得自己和学生之间的关系一直都很合适,很专业。"

诺贝尔经济学奖委员会已与 圣路易斯华盛顿大学取得联系, 以确保他们有一个公平的程序 来处理这些指控。2022年诺贝 尔经济学奖授予美国经济学家 本•伯南克、芝加哥大学教授道 格拉斯•戴蒙德、美国华盛顿大 学教授菲利普•迪布维格。

# 美亚特兰大发生枪击事件致2死3伤受害者全部未成年

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 17 日傍晚,美国 佐治亚州亚特兰大市西南部一处公寓楼内外发生枪击事 件,造成 5 名未成年人中枪,其中两人死亡。

美国广播公司援引当地警方官员查尔斯·汉普顿的话说,17日下午5时左右,一群携带武器的人来到案发公寓内,争执随之发生。另外一群同样持有武器的人率先开火,冲突随后转移到室外。警方在公寓外发现两人死亡,并在公寓内发现3人受伤。

# 斯洛伐克总统解散本届政府总理被要求维护过渡期稳定

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 12 月 16 日,斯洛伐克总统恰普托娃签署法令,宣布解散由总理黑格尔领导的政府,并临时委托其作为看守内阁总理在有限职权范围内履行职能。恰普托娃要求黑格尔在政权过渡期间致力于维护国家稳定。

此外,恰普托娃呼吁议会各党派在 2023 年 1 月底 之前完成提前选举所需要的所有程序,并希望议会选举 能够在 2023 年上半年进行。如议会未能在规定期限内 就提前选举作出决定,总统将根据宪法采取进一步措施。 斯洛伐克国民议会选举原应于 2024 年 2 月举行。

#### 阿富汗一油罐车起火致 19 人 死 32 人伤

华夏早报 - 坐标新闻讯 阿富汗官员 18 日说,一辆油罐车 17 日晚在阿东部帕尔万省起火,造成 19 人死亡,另有 32 人受伤。

帕尔万省卫生部门官员阿卜杜拉·阿富汗马尔说, 当地时间 17 日晚 9 时左右,一辆油罐车在帕尔万省一 条隧道内起火,已造成 19 人死亡、32 人受伤。

帕尔万省政府发言人希克马图拉·沙米姆告诉新华 社记者,这起事故发生在帕尔万省萨朗隧道内。目前, 大火已被扑灭,伤者已被救援队送往附近医院。

# 伊拉克路边炸弹袭击致 8 名警察死亡

华夏早报 - 坐标新闻讯 伊拉克警方 18 日说,伊拉克 电北部基尔库克省当天发生路边爆炸袭击,造成 8 名警察死亡、3 名警察受伤。

基尔库克省警察部队警官阿卜杜拉·阿巴西告诉新华社记者,一支联邦警察巡逻队 18 日在该省基尔库克市西南方向的里亚德镇附近执行任务时,遭遇至少两枚路边炸弹袭击,共造成 8 名警察死亡、3 名警察受伤,其中一人伤势严重。阿巴西表示,是极端组织"伊斯兰国"制造了爆炸袭击。

#### 俄罗斯总统普京抵达白俄罗斯 首都明斯克

华夏早报-坐标新闻讯 据俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯总统普京 19 日已经抵达明斯克,将与白俄罗斯国家元首卢卡申科举行会谈,双方将就包括地区安全和应对挑战的联合措施等议题进行讨论。

据报道,两国领导人会谈将进一步全面讨论双边关系,就地区和国际问题进行对话,将重点关注安全问题和应对新挑战的联合措施、国防和军工领域的合作以及与金融系统稳定相关的决策。俄罗斯总统新闻秘书德米特里•佩斯科夫表示,此次对话将涉及"双边关系的全部内容",包括贸易和经济合作。